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Société LPGL

Vous travaillez dans la société LPGL, dont le siége social est situé 3 rue des Blancs
Manteaux dans le premier arrondissement de LYON (Département du Rhéne).

Cette SARL emploie neuf salariés et réalise un chiffre d'affaires d'un million d’euros. Elie est
spécialisée dans la création et la réalisation de meubles d'art contemporain. Elle dispose
d'un bureau d'études composé d'une personne, d'un atelier /d’ ébénisterie dans lequel
travaillent six salariés dont une secrétaire comptable et son ge/ t, M,mnsieur RACINE (ce
dernier s'occupe essentiellement de I'action commerciale).  *
Il arrive que la société sous-traite une partie de sa preductton notamment auprés
d’entreprises implantées en Europe de I'Est.

Détenteurs des parts sociales :
- Monsieur RACINE : 51 %
- Madame RACINE : 19 %
- Monsieur MOLIERE : le solde

Monsieur RACINE vous demande de traitefl;lguat\r‘,é dossiers indépendants :
N/

Répartition des points & titre indicatif :

- 1% dossier : Analyse Jurldlque 6 pis

- 2°™ dossier: Gestion des stocks 10 pts
- 3% dossier : DocumentS\de synthése 15 pts
- 4™ dossier : Etude de rentablllté 9 pts
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PREMIER DOSSIER - Analyse juridique

Les questions de ce dossier sont & traiter 4 partir de la présentation générale de 'entreprise
et des informations suivantes :

Monsieur RACINE regoit une proposition de commande d’un montant de 800 000 € de la
part de Monsieur SEGUIN. Compte tenu de limportance de cetle derniére, son acceptation
pourrait présenter un risque en cas de non paiement par le client (entrainer la liquidation
judiciaire de I'entreprise, communément appelée faillite).

Travail a faire :

1.1 Que signifie le sigle SARL ?

1.2 La SARL LPGL respecte-t-elie la regle jundlque ‘relative au nombre d'associés minimum
d'une SARL ? Pourquoi ? \\ )

1.3 En cas de non palement de Ia7facture de 800 000 € par le client SEGUIN, que! serait
I'incidence sur le pratrlmoTne personnel des associés de la SARL LPGL ?

Justifier votre reponse

7
—

[ BMA Ebéniste A3 — Gestion [ SUJET Page 3 sur 14 |




1.4 Indiquer un cas dans lequel la responsabiiité patrimoniale d’un ou plusieurs associés
peut étre engagée :

1.5 Quelle est la nationalité de la société ? Justifier votre réponse.

1.6 Indiguer la taille de la SARL LPGL en précj\éé/hf;le\x:jrftére retenu (les seuils n'ont pas a
étre précisés). -

// - \\\\ \\\\\/\

/

1.7 Qui contrdle effectiveme,[ii?{a;t\se;RL ? Justifier votre réponse.

/ /
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SECOND DOSSIER - La gestion des stocks

Votre fournisseur, les Bois Rhodaniens vous propose une offre commerciale relative a votre
commande N° 65891 du 12 mai 2009.

Votre commande :  Aggloméré standard, 19 millimétres d'épaisseur, planche de
3100 x 1850 millimetres.
Prix catalogue : 5 € Hors Taxe le m
Quantité commandée : 114,70 m*

Offre commerciale : Pour toute commande d’au moins 300 n?, une remise de 15 % est proposée.

Vous travaillez généralement avec du bois précieux et de qualité. Vos aufres commandes
sont exceptionnelles, pour rendre service a de bons clients.

En conséquence, vous ne serez peut-éfre pas amene a utiliset
deux ans.

cet '/agglomere avant un ou

Pour compléter la fiche de stock, les mouvements du morsde mai sont :
1°" mal, stock initial : 11, 47m a 4,80 € Hors Taxes le m?
- 12 mai, achat de 114.70 m* au pnx de & €Hors Taxe fe'm?
- 17 mai, utilisation de 115,50 m* N\

Travail a faire :

2.1 Quel est le prix de vente net Hors Taxe du panneau proposé par le fournisseur compte
tenu NV
de l'offre commerciale ? W)
Calcul N Prix

2.2 Serait-il judicieux gie commander les 300 m? pour profiter de la remise, ou de préferer
acheter uniquement fa quantité nécessaire au tarif catalogue ? Justifier votre réponse.
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2.3 Quels sont les risques de conserver du bois en stock pendant un an ou deux ?
(aspects qualitatifs et financiers)

2.4 Les matiéres premiéres stockées sont-elles inscrites dans le compte de resuitat ou
dans le bilan ? A

2.5 Compléter la fiche de stock de I'aggloméi% ‘§taﬁiﬁiard (19 millimétres d'épaisseur, planche
de 3100 X 1850 millimétres). Utiliser Ia‘\\mélhpﬁe du Co(t Unitaire Moyen Pondéré

N

Arrondir vos résultats a deux décimales”’

Entrées et stock initial Sorties et stock final
Date 70 Prix Cott
Quantité |/, . Montant | Quantité | moyen | Montant
o )/ Unitaire i
unitaire

// ~

1*"mai = Stock initial | "
Le 12mai=achat /| ~ O\
17 mai = utilisation |
17 Mai = Stock final |
Totaux

Les cases grisées ne sont pas a remplir
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TROISIEME DOSSIER — Bilan et compte de résultat

Monsieur RACINE vous communique les données suivantes concernant les éléments du

patrimoine de la SARL ainsi que de sa performance économique.

Vous disposez des informations suivantes :

Bilan au 31/12/2008

Actif Passif
Amortissements

Postes Brut et provisions Net Postes Net
Batiments 200 000,00 200 000,00 0,00 | Capital 20 000,00
Matériel de bureau et| 10 000,00 4 000,00 6 000,00 Reserves 5 000,00
informatique ‘ 7
Matériel de transport - 15 000,00 1 000,00 14 000,00 tes fournlsseurs 20 000,00
Stock de produits finis 2 000,00 0,00 2 000,001 Dettes diverses 5 000,00
Stock de bois 3 000,00 0,00 3 0000&
Créances clients 20 000,00 0,00 20 000, 00
Banque 5 000,00 0,00 5 OQO 00

Totaux 255 000,00 205 000,00 50 000 ,00 Totaux 50 000,00

- Chiffre d'affaires TTC =1 196 000 €. Taux deTVA =19,60 %
- Total des charges Hors Taxe = 900 000€ N
S
Travail 3 faire : \
/ T
3.1 Etude du bilan de la SARL LPGL au 31/1 2/2008
3.1.1 Quel est le montant des capltaux propres ?
A Montant
\ t::/;/:
3.1.2 Quel est le montant de I'actif immobilisé net ?
Calcul Montant
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3.1.3 De quel montant de trésorerie dispose actuellement I'entreprise ?

3.1.4 Si les clients réglaient immédiatement l'intégralité de leurs créances, de quelle
somme disposerait 'entreprise ?
Caleul Montant

3.1.5 Calculer le prix de vente du stock de prodults ms en tenant compte d'un
coefficient de marge de 1,8 (TVA mcluse)
Calcul )

Prix de vente

3.1.6 Dans 'hypothése o -
o les clients réglent leurs créances,
o lestock de prodwts finis est vendu et encaissé,
o les dettes sont, régleés
Calculer 1a trésbrene dont disposerait I'entreprise.
Calcul Somme

VAN
T N\
L\

\\\\\? - ;//

3.2 Etude du compte de résultat
3.2.1 Quel est le montant du chiffre d'affaires Hors Taxe ?
Calcul CAHT
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3.2.2 Quel est le montant de la marge de I'entreprise ?
Calcul Résultat

3.2.3 L'entreprise réalise-t-elle un bénéfice ou une perte ?

3.3 Eléments relatifs aux amortissements -~
Vous disposez du tableau d’amortissements du ma;éri\e“ljdef\gransport

Y4 "\\‘7

Prix d'acquisition = 15 000 € Hors Taxe Dé{éfﬁﬁgcquisition ef de mise en service =

711 septembre 2008
Taux d'amortissement = 20 % = jjyl;ée d'amortissement = 5 ans
.. Dotations aux )| Amortissements
Période Base amortissements cumulés Net
31/12/2008 I
31/12/2009 XY
31/12/2010 15 000,00 ) 3 000,00 7 000,00 8 000,00
31/12/2011 15 000,00 7 3 000,00 10 000,00 5 000,00
31/12/2002 15 000,00}~ 3 000,00 13 000,00 2 000,00
2 000,00 15 000,00 0,00

31/12/2013 15 000,00

/ /
/
/

3.3.1 Afin de cgmbié;egles deux premiéres lignes du tableau d’amortissements
(31/12/2008 et 31/12/2009) :
\\\\ _/ /)

3.3.1.1 Calculer la dotation aux amortissements

Au
31/12/2008

Au
31/12/2009

3.3.1.2 Calculer la valeur nette complable au 31/12/2008

Au
31/12/2008
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3.1.1.3 Compléter les deux premiéres lignes du tableau d’amortissements
(31/12/2008 et 31/12/2009).

3.3.2 A quoi correspond la dotation aux amortissements d’'un bien ?

3.3.3 La dotation aux amortissements augmente-t-elle le /cha%%es ou les produits de
I'entreprise ? ~

3.3.4 La dotation aux amortlssement/ augmente t-elle ou réduit-elle le bénéefice de la
SARL ? ))
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QUATRIEME DOSSIER - Coit de revient et seuil de rentabilité

Monsieur RACINE vous informe qu'il a requ un appel d'offre concernant 60 tabourefs pour
enfants. Cet appel d’offre correspond a un type de production occasionnellement assuré par

la société. Monsieur RACINE souhaite donc étudier la rentabilité d'un tel projet.

il vous demande de calculer le coit de revient prévisionnel et le prix & fixer pour que le projet

soit rentable.

Travail a faire :

4.1 Caicul du cofit variable pour une production de 60 tabourets pour enfants (annexe A).
Ce coflit se décompose entre le co(t variable d’achat global des matleres et le colit

variable de la main d'ocsuvre.

4.1.1 Déterminer le nombre de panneaux d'aggloméré standa I'nécessaires pour 60

tabourets.

Arrondir le nombhre de tabourets par panneau a I umté inférieure, et le
nombre de panneaux nécessaires a l’unlté superleure (ce qui permet de

tenir compte des pertes).

Calcul o~

Nombre

4.1.2 Déterminer le nombre de feuHIeS de stratifié€ nécessaires pour 60 tabourets.

Arrondir tous les resultats (finaux et intermédiaires) a I'unité su

perleure

Nombre

4.1.3 Calculer le colt d’achat global des matiéres et fournitures pour 60 tabourets.
Les calculs sont arrondis a deux décimales

Eléments du cofit Quantité Prix unitaire Montant
Colt d'achat global des matiéres 60
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4.1.4 Calculer le colit de la main d’ceuvre pour 60 tabourets.
Les cqlculs sont arrondis a deux décimales.
Eléments du colit Quantité Prix unitaire Montant

Coﬁt global de la main d'oeuvre 60

4.1.5 Coilt variable total et unitaire pour une productlc:n des 60 tabourets.
Les calculs sont arrondis a deux décimales.
Eléments du colt Montant par lab&uret " Montant pour 60 tabourets

Coiit d'achat global des
matiéres

Colit global de la main
d'ceuvre

Coft variable de production

7
4.2 Le client propose un prix unitaire de- 68 € HT Est-il possible d'accepter I'offre & ce prix ?
Pourquoi ?

4.3 A la suite d'une éwde d;a marché, Monsieur RACINE a pris conscience des débouchés
importants pour ce type de tabouret. Il envisage donc une production réguliére de ce
produit.

4.3.1 Calculer la marge sur co(t variable unitaire en retenant un prix de
vente de 120 € HT.

Calcul

Marge sur coGt
variable unitaire
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4.3.1.2 Calculer le seuil de rentabilité en volume.
Arrondir a 'unité supérieure.

Seuil de
Calcul rentabilité en
volume

/ /

4.3.2 Le marché potentiel que la SARL LPGL pourrait C! “quér rest de 10 000
tabourets. Compte tenu du seuil de rentabilité, esta“t\s aitable de lancer une
production pour satisfaire ce marché ? ——>
Justifier votre réponse.
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Annexe A - Eléments du colt de revient

Schéma du tabouret :

/

ai

19 millimétres

400 millimeétres

/ 400 millimétres

- Ce tabouret est constitué de trois panneaux en aggloméré\\ andard de
400 mm X 400 mm et de 19 mm d’épaisseur. —
- Sur chaque panneau est appliqué un placage bleu: (f aces intérieures et extérieures,

mais pas sur la tranche).

- Les panneaux sont assemblés avec 6 lamello de

Eléments des coits d’achats :

e~

anvHors Taxe

Eléments Quantités utilisées
Agglomeéré standard 19 millimétres d’ epalsseur V , .
Dimension : 3 100 X 1 850  5€len? A determiner
Feuille stratifié bleu (pour placage) o :
Dimension : 3 100 X 1 300 ~] /30 €lem? A déterminer
Placage recto verso de chague panneau
Lamello f 30 €les 1000 6 par tabouret
Colle blanche 1 € le tube 1 tube pour les 60 tabourets
Colle néopréne 8€leKg 1 kilogramme pour les 60 tabourets

Eléments de la main d’oeuvre :

‘\\\\\

Taches

Temps pour un tabouret

Prix

Débit de Paggloméré et du stratifié 15 minutes

Placage du stratifié 1 heure Colit de rémunération horaire brut
Affleurage 30 minutes de tous les ouvriers : 15 € (charges
Assemblage lamello 5 minutes sociales comprises)

Collage 5 minutes

Charges fixes totales :

Ces charges fixes comprennent notamment : location, prime d'assurance, abonnements divers
(Internet...), dotations aux amortissements du matériel. Pour I'année, elles s'élévent 4 40 000 €.
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